



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz.ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

20 июня 2023 года, № 125 (8426)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан **О праздновании Курбан хайита**

Курбан хайит, на протяжении столетий демонстрирующий присущие нашему народу такие благородные общечеловеческие ценности, как доброта, милосердие и щедрость, вносит неоценимый вклад в дальнейшее укрепление на нашей дорогой Родине чувств взаимного согласия, великолюния и благодарения. Учитывая важное значение этого великого праздника в нашей духовной жизни и его достойного празднования в стране:

1. Принимая во внимание решение Совета улемов Управления мусульман Узбекистана о совпадении в текущем году первого дня Курбан хайита с **28 июня — средой**, широко отметить **28 июня 2023 года** в стране как день праздника Курбан хайит.

2. Принять к сведению, что в целях создания благоприятных условий для проведения населениям на достойном уровне праздника Курбан хайит Указом Президента Республики Узбекистан от 23 декабря 2022 года № УП-270 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2023 году» для всех работников независимо от видов рабочей недели **29—30 июня 2023 года**, для работников при шестидневной рабочей неделе — **1 июля** установить **дополнительными нерабочими днями**.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий и организациями-партнерами принять соответствующие меры для проведения Курбан хайита в соответствии с национальными традициями и ценностями нашего народа.

4. Министерству культуры и туризма, совместно с Министерством транспорта создать благоприятные условия и возможности в целях организации для наших соотечественников в дни Курбан хайита посещений священных мест паломничества и святынь.

5. Рекомендовать Национальному телерадиокомпанию Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Курбан хайита.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Камилова М. М.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
19 июня 2023 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан **О мерах по дальнейшему развитию службы охраны психического здоровья населения**

В целях развития службы охраны психического здоровья населения, раннего выявления и диагностики психических расстройств, повышения качества лечения лиц, страдающих психическими расстройствами, внедрения системы эффективного управления, развития науки, повышения кадрового потенциала в сфере, укрепления материально-технической базы психиатрических учреждений, а также организации своевременного оказания психиатрической помощи населению:

1. Одобрить предложения Министерства здравоохранения о коренном совершенствовании службы охраны психического здоровья населения, предусматривающие:

внедрение единой вертикальной системы управления оказания специализированной психиатрической и наркологической помощи;

интеграцию службы охраны психического здоровья в медицинские учреждения первичного звена;

полное обеспечение лекарственными средствами лиц, страдающих психическими расстройствами, в соответствии с потребностью;

укрепление психического здоровья населения, особенно детей и подростков;

совершенствование системы подготовки кадров, достойное стимулирование и создание дополнительных условий для эффективного труда специалистов;

дальнейшее укрепление материально-технической базы психиатрических учреждений.

2. Согласиться с предложением Министерства здравоохранения о преобразовании начиная с 1 июля 2023 года Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра наркологии в Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр психического здоровья (далее — Центр) с сохранением действующего порядка финансирования.

Участникам проходящих в Узбекистане Дней культуры, посвященных 30-летию организации ТЮРКСОЙ

Дорогие друзья!

Уважаемые гости!

От всей души поздравляю вас с 30-летием образования Международной организации тюркской культуры — ТЮРКСОЙ.

Мне доставляет большое удовольствие приветствовать на этом международном форуме в Ташкенте известных деятелей культуры и искусства, поэтов и художников, кинематографистов, талантливую молодежь тюркского мира.

Добро пожаловать в Узбекистан!

Мы с благодарностью отмечаем большую роль и значение ТЮРКСОЙ в укреплении уз дружбы и согласия между нашими народами, которые объединяют общие древние истории, языки, религии, традиции и обычай, сегодняшние мечты и устремления.

Происходящие в мире стремительные процессы требуют от всех нас наряда с продвижением политического и социально-экономического партнерства также совместных действий, направленных на развитие таких важных сфер, как наука, образование и воспитание, культура, искусство и литература, здравоохранение, туризм и спорт.

Реализуются масштабные культурно-гуманитарные программы по укреплению духовного единства тюркских народов, сохранению и развитию общих духовных и культурных ценностей, изучению и популяризации нашего общего уникального исторического наследия, увековечению памяти наших великих предков.

Заслуживает внимания, что проводимые ТЮРКСОЙ крупные форумы способствуют поддержке и развитию сфер культуры и искусства, укреплению братских уз наших народов.

За прошедший период культурными столицами тюркского мира

объявлялись Астана, Туркестан, Эскишехир, Кастамону, Бурса, Казань, Мары, Шеки, Ош, Хива, что еще больше прославило эти нации древние и прекрасные города.

После вступления Узбекистана в полноправным членом в Организацию тюркских государств сотрудничество, в частности в рамках деятельности ТЮРКСОЙ, было поднято на новый уровень.

В государствах-членах, в том числе в Узбекистане, проводятся Дни культуры и искусства, молодежные, театральные фестивали и творческие форумы тюркских стран.

Наши ученые и творческие деятели принимают активное участие в организованных ТЮРКСОЙ научно-просветительских форумах, международных конференциях, посвященных развитию тюркских языков и литературы.

Следует отметить, что практическим результатом такого сотрудничества является издание в нашей стране серии книг из 100 томов «Хемчужины тюркской литературы», включающей в себя произведения более 450 классиков литературы современных поэтов, писателей и мыслителей из Узбекистана, Турции, Казахстана, Кыргызстана, Азербайджана, Туркменистана и Венгрии.

Важным событием в культурной жизни стало учреждение международной премии имени великого поэта и мыслителя Алишера Навои в целях достойной оценки больших успехов деятелей тюркского мира в области политики, науки, медицины, литературы и искусства.

Состоявшаяся в этом году в прекрасном городе Навои первое заседание Союза писателей тюркского мира и Международный фестиваль «Классическая поэзия» вызвали широкий резонанс в мире тюркской литературы.

Суворожением,

рокий резонанс в мире тюркской литературы.

Совместно с организацией ТЮРКСОЙ в городе Гулистане на высоком уровне был проведен III Международный фестиваль искусств бахши, в Ташкенте — Международный фестиваль студенческих театров тюркского мира и в Маргилане — Международный фестиваль фольклорной музыки «Бурук илак йили».

В 2023 году мы вместе отметим 1050-летие выдающегося ученого-энциклопедиста Абу Райхана Беруни, 540-летие Захириддина Мухаммада Бабура.

Широкое проведение Дней культуры, посвященные знаменательной дате — 30-летию ТЮРКСОЙ, в столицах государств-членов и штаб-квартирах таких авторитетных международных организаций, как ООН и ЮНЕСКО, прежде всего является проявлением большого уважения мирового сообщества к культуре, обычаям и традициям, духовно-нравственным ценностям тюркских народов.

Ведь наш тюркский мир имеет величественную историю, выдающихся предков, неповторимую культуру и искусство, которые действительно вызывают восхищение. И самое главное, что у этого бесценного духовного богатства есть достойные наследники.

Желаю вам успешного и плодотворного проведения сегодняшнего праздника культуры, начинающегося в Узбекистане, который в настоящее время председательствует в Организации тюркских государств.

Суворожением,

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

HC 9 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2023
9-IYUL
O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
PREZIDENTI SAYLOVI

Публикуется статья в поддержку кандидата

в Президенты Республики Узбекистан
от Народно-демократической партии
Узбекистана Улугбека Иноярова.

Данный материал публикуется в рамках
предвыборной агитации кандидатов
в Президенты Республики Узбекистан
на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

HC ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

В контексте масштабных преобразований

C остоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. В контексте проходимых реформ депутаты рассмотрели разработанные проекты законов с учетом интересов своих избирателей и программных документов.

С уважением к символу

На очередном заседании фракции Узлайдеп в Законодательной палате Олий Мажлиса депутатами обсужден и поддержан ряд законопроектов.

Рассмотрен в первом чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Государственном флаге Республики Узбекистан».

Символ суверенитета страны отражает национальную государственность, идею построения независимого и сильного государства, верность национальным и общечеловеческим ценностям. В нем воплощена веховая мечта народа Узбекистана о справедливом обществе.

В законопроекте предусматривается разрешить использование Государственного флага на спортивных соревнованиях, культурных и иных массовых мероприятиях, семейных праздниках, праздновании памятных дат и в других случаях.

Предоставляется возможность при должном уважительном отношении к государственному символу использовать его изображения в знак принадлежности к Республике Узбекистан физическим и юридическим лицам, представляющим Республику Узбекистан на официальных международных мероприятиях, при использовании на одежде и знаках отличия лиц, состоящих на военной или иной государственной службе, при подготовке спортивной одежды к международным соревнованиям и чемпионатам Узбекистана.

Представляется возможность при должном уважительном отношении к государственному символу использовать его изображения в общественных местах и зданиях, местах жительства или работы, а также на прилегающих к ним территориях, в салоне транспортных средств.

Документом разрешается использование Государственного флага и его обозначения в знак принадлежности к Республике Узбекистан физическим и юридическим лицам, представляющим Республику Узбекистан на официальных международных мероприятиях, при использовании на одежде и знаках отличия лиц, состоящих на военной или иной государственной службе, при подготовке спортивной одежды к международным соревнованиям и чемпионатам Узбекистана.

Принятие закона послужит расширению возможности использования одного из символов государственности и дальнейшему повышению в обществе чувства любви и патриотизма к нашей стране.

HC МЕЖПАЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Взаимовыгодный диалог регионального формата

В рамках пребывания в столице Казахстана для участия в Диалоге женщин-лидеров Центральной Азии Председатель Сената Олий Мажлиса Узбекистана Танзила Нарбаева провела встречи с главой Казахстана, руководством парламента страны.

В ходе встречи Председателя Сената Олий Мажлиса с Президентом Казахстана собеседники обсудили актуальные вопросы узбекско-казахстанского сотрудничества в контексте развития межпарламентских связей и придана дополнительного импульса межгосударственным отношениям.

Приветствуя Танзилу Нарбаеву, Касым-Жомарт Токаев выразил

признательность за поддержку и активное участие в важной инициативе — Диалоге женщин-лидеров стран Центральной Азии, состоявшемся в Астане.

Глава Казахстана выразил уверенность в том, что итоги первого заседания этой площадки будут способствовать активизации внутрирегионального взаимодействия и позволят выработать долгосрочные решения в области обеспечения гендерного равенства и устойчивого развития в Центральной Азии.

Президент Касым-Жомарт Токаев отметил, что визит Председателя Сената является наглядным примером особого характера двустороннего сотрудничества и полностью соответствует уровню стратегического партнёрства и союзничества между Казахстаном и Узбекистаном.

Мы высоко оцениваем итоги нашего государственного визита в Узбекистан в декабре прошлого года. З марта текущего года состоялась неофициальная встреча в Шымкенте, в ходе которой обсуждались наиболее актуальные вопросы взаимодействия между нашими странами. Отрадно, что ведется слаженная работа не только на правительственно уровне, но и активно развивается межпарламентская дипломатия. Приветствуя проведение второго Межпарламентского форума в следующем году в Самарканде, — заявил Касым-Жомарт Токаев.

2

HC ФЕСТИВАЛИ

Яркая палитра изделий мастеров

Mеждународный фестиваль «Шелк и специи» в очередной раз собрал в древней Бухаре свыше 200 народных умельцев из всех регионов страны и зарубежных ремесленников.

Испокон веков Бухарская область, через земли которой проходил Великий шелковый путь, была известна как центр развития ремесленничества и торговли. Сюда спешили купцы и торговцы со всех концов света, чтобы увидеть не только неповторимые архитектурные шедевры древнего зодчества, но и самобытные изделия местных мастеров

СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННАЯ РЫНОЧНАЯ ЭКОНОМИКА ПРИОРИТЕТНАЯ ЦЕЛЬ В ПРОГРАММЕ КАНДИДАТА ОТ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЛУГБЕКА ИНОЯТОВА НА ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Основная цель любого общества заключается в достижении равенства прав и возможностей. Этот социальный критерий основан на комплексе принципов, возникших в соответствии с историческими традициями, обычаями и ценностями, усиливает чувство ответственности за социальную защиту граждан, реализацию их прав в установленном законом порядке и тем самым обретение своего места в обществе.

Общество и государство, где эти критерии являются приоритетными, во все времена развивались устойчиво. Характерно, что основные идеи и инициативы в программе кандидата в Президенты от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноярова основаны на этом принципе.

Устойчивое развитие и социальное благополучие

Развитие рыночной экономики, направленной на социальную поддержку граждан, является одним из важных факторов создания в обществе равных возможностей для всех. Ибо учет прав и интересов нуждающихся слоев населения в условиях активного перехода к рыночным отношениям гарантирует общую устойчивость экономики.

Не случайно пятое направление программы кандидата в Президенты называется «Социально ориентированная рыночная экономика — основа устойчивого развития и социального благополучия».

Кандидат от Народно-демократической партии Узбекистана, являющийся сторонником социально ориентированной рыночной экономики, считает социально ориентированную модель экономического развития фундаментом устойчивого прогресса и благополучия народа. Так, в основе программных целей и задач партии лежит именно этот принцип.

В числе основных целей общества и государства мы видим **искоренение неравенства и бедности**, предотвращение этих явлений и разработку неотлагательных мер в этом направлении.

Согласно заключениям, полученным в результате проведенных исследований в этой области, социально ориентированная рыночная экономика — такая система, при которой, **с одной стороны**, функционируют принципы саморегулирования свободного рынка, **с другой** — обеспечивается служение частного предпринимательства и негосударственного сектора социальной устойчивости. При этой форме рыночной экономики важную роль в деле перераспределения валового внутреннего продукта и национального дохода играет государство.

Если обратиться к опыту других государств, то в скандинавских странах, Нидерландах, Германии, являющихся передовыми в проведении социально ориентированной рыночной экономики, основанные на социальном равенстве отношения рассматриваются как важный фактор достижения экономической эффективности.

Социальная ответственность государства

В сложившихся традиционных экономических отношениях определена социальная ответственность бизнеса, которая осуществляется вместе с социальной защитой населения. В условиях кризиса, возникшего в результате глобальной пандемии 2020 года, и ее последствий — конфликтов на геополитической арене поддержка системы здравоохранения и социальная защита населения превратились в наиболее приоритетные направления для множества стран. Это само по себе поставило во главу угла необходимость с учетом человеческого фактора обуздить в некоторой степени процессы рыночной экономики, внесло в повестку дня вопросы смягчения неравенства, угроз бедности.

Чтобы убедиться в этом, достаточно обратиться к некоторым сведениям международных организаций. В частности, согласно докладу Международной организации труда «**Социальная защита в мире в 2020–2022 годах: социальная защита на распутье: на пути к лучшему будущему**», 47 процентов людей в мире пользуются не менее чем одним видом социальной защиты. Тем временем 53 процента (4,1 миллиарда человек) не имеют гарантированного дохода в своих национальных системах социальной защиты.

В этом отчете, свидетельствующем о точке поворота в социальной политике государств мира, указывается на серьезные региональные различия в сфере социальной защиты. Примечательно, что в государствах Европы и Центральной Азии граждане наиболее охвачены социальной защитой, и не менее чем одним из видов социальных услуг пользуется 84 процента населения.

Одна из инициатив, выдвигаемых в Предвыборной программе кандидата в Президенты от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноярова, заключается в «**Важности социальной эффективности экономической политики**».

В программе кандидата в Президенты от Народно-демократической партии Узбекистана выдвигается идея о том, что **важной задачей государства** должно стать создание достаточных **экономико-правовых условий** для эффективного функционирования рыночной экономики, защита конкуренции наряду с сокращением инфляции и безработицы.

В программе приведены **приоритетные задачи, состоящие из 11 пунктов**, для обеспечения социальной эффективности экономической политики. В частности, кандидат обращает внимание на сохранение активной роли и участия государства в экономике. Так как очевидно, что урегулирование рыночных отношений и обеспечение социального равенства не могут происходить без государственного участия.

Задачи по дальнейшему совершенствованию правовых основ приватизации и механизмов определения стоимости государственного имущества, **установлено для местных инвесторов не меньше льгот, чем для иностранных инвесторов** в целях обеспечения устойчивого роста экономики предусматривают устранение некоторых пустот, наблюдаемых в экономических реформах.

Идея о социальном равенстве

В основе выдвигаемых в программе кандидата инициатив лежит **идея социального равенства**. К примеру, внедрение налога на роскошь. Актуален по своей сути и значению вопрос взыскания налога на жилье, автотранспорт или другое имущество, стоимость которых превышает установленный законом предел. Если учесть, что налоги служат целям социальной защиты, то становится очевидным: уплата налога на роскошь соответствует как гуманности, так и нашим традиционным взглядам, ценностям. Данный опыт демонстрирует свою эффективность в ряде случаев.

Поэтому одной из проблем, волнующих граждан, является вопрос о том, как налажена система защиты от безработицы во всех государствах и обществах, насколько системно и последовательно реализуются реформы, направленные на обеспечение занятости населения.

Как известно, одной из основных целей Народно-демократической партии является социальная защита населения. Безработные также относятся к категории нуждающихся слоя населения. Поэтому в программе нашего кандидата этому вопросу уделено особое внимание.

Мы не можем представить свою жизнь без интернета и социальных сетей. Именно с ними связывают наши потребности на получение и доведение информации, в общении. Вместе с тем интернет и социальные сети становятся площадкой для коммерческой деятельности и рекламы. Подключившись через компактное устройство к глобальной сети, нам начинает казаться, что количество онлайн-магазинов и видов онлайн-услуг увеличивается не по дням, а по часам. Так же важное значение имеют внедрение конкретных механизмов по взысканию подоходного налога, как и со всех представителей разных сфер, у лиц, занимающихся коммерческой деятельностью, рекламой через интернет и социальные сети и **получающих прибыль больше средней месячной номинальной заработной платы**.

Сильный бюджет для сильной социальной политики

В программе с учетом того, что экономическая мощь государства прежде всего непосредственно связана с гарантированным бюджетом, предложено внести изменения в бюджетную политику, чтобы социальное значение в защите ин-

тересов постоянного избирателя Народно-демократической партии, поддержке их социально-экономической деятельности. В частности, увеличение видов сфер, в которых могут работать индивидуальные предприниматели и юридические лица, и расширение перечня видов деятельности, которыми могут заниматься индивидуальные предприниматели и юридические лица, и списка видов деятельности, относящихся к самозанятости, открывают для предпринимателей новые возможности, создают условия для обеспечения занятости граждан и создания новых субъектов предпринимательства. Одним словом, эти инициативы через поддержку предпринимательства и стимулирование инициатив граждан послужат обеспечению их занятости и создадут условия для дальнейшего роста бюджетных доходов.

Кандидат в Президенты через свою предвыборную программу указывает на недостаточность возможностей установления **постоянного парламентского контроля за социально эффективным использованием средств внебюджетных фондов**.

В этой связи выдвинутое в программе кандидата предложение по внедрению порядка направления всех платежей (штрафы, государственная пошлина, сборы, другие обязательные платежи) в Государственный бюджет имеет чрезвычайно важное значение.

Как показывает международный опыт, решение проблем нуждающихся слоев населения в основном осуществляется через обеспечение их занятости.

Занятость и социальная защита

Во всех государствах проблема безработицы и ее устранения является чрезвычайно актуальной. Сокращение уровня безработицы и обеспечение занятости населения — важные факторы сокращения бедности, повышения благополучия населения, качества жизни и платежеспособности.

Поэтому одной из проблем, волнующих граждан, является вопрос о том, как налажена система защиты от безработицы во всех государствах и обществах, насколько системно и последовательно реализуются реформы, направленные на обеспечение занятости населения.

Как известно, одной из основных целей Народно-демократической партии является социальная защита населения. Безработные также относятся к категории нуждающихся слоя населения. Поэтому в программе нашего кандидата этому вопросу уделено особое внимание.

Также большое значение имеет укрепление правовых основ, создающих фундамент для обеспечения занятости населения, повышения его профессиональной подготовки. К примеру, в статье 43 обновленной Конституции предусмотрено, что государство организует и поощряет профessionальную подготовку и переподготовку граждан.

Наряду с этим в новой редакции Трудового кодекса и Законе «О занятости населения» подробно регулируются трудовые отношения, права на взыскание подоходного налога, как и со всеми представителями разных сфер, у лиц, занимающихся коммерческой деятельностью, рекламой

через интернет и социальные сети и получающих прибыль больше средней месячной номинальной заработной платы.

Сильный бюджет для сильной социальной политики

В программе с учетом того, что экономическая мощь государства прежде всего непосредственно связана с гарантированным бюджетом, предложено внести изменения в бюджетную политику, чтобы социальное значение в защите ин-



тересов постоянного избирателя Народно-демократической партии, поддержке их социально-экономической деятельности. В частности, увеличение видов сфер, в которых могут работать индивидуальные предприниматели и юридические лица, и расширение перечня видов деятельности, которыми могут заниматься индивидуальные предприниматели и юридические лица, и списка видов деятельности, относящихся к самозанятости, открывают для предпринимателей новые возможности, создают условия для обеспечения занятости граждан и создания новых субъектов предпринимательства. Одним словом, эти инициативы через поддержку предпринимательства и стимулирование инициатив граждан послужат обеспечению их занятости и создадут условия для дальнейшего роста бюджетных доходов.

лирующая роль государства с эффективным управлением стимулирует рыночные отношения, приносит социально-экономический эффект.

В программе кандидата для усиления роли государства в качестве регулятора экономики приводится ряд **последовательных инициатив**. К их числу относятся такие важные предложения, как **равное и справедливое распределение государственных доходов** для устойчивого развития регионов, укрепление **участия государства в управлении отраслями экономики**, имеющими всенародное значение, через **включение представителей общественности в состав наблюдательных советов** крупных производственных предприятий, повышение открытости в их деятельности.

Кроме того, в программе кандидата выдвигаются предложения по применению эффективных финансовых и налоговых льгот в целях ускоренного развития производственных отраслей, производящих продукцию с высокой добавленной стоимостью и на основе инновационных передовых технологий.

Государство — основной регулятор

В соответствии со статьей 65 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции основу экономики страны, направленной на повышение благосостояния граждан, составляет собственность в разных ее формах. Государство создает условия для развития рыночных отношений и добросовестной конкуренции, гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителей.

Необходимо отметить, что в предвыборной программе кандидата идея об **усилении роли государства в качестве основного регулятора** в сфере производства продовольственной продукции и других товаров повседневного спроса.

С учетом того, что наполнение внутреннего рынка товарами отечественного производства с высокой добавленной стоимостью является одним из факторов устойчивого экономического развития, кандидат предлагает начать **работу снизу**. То есть отмечается **необходимость** на уровне местных хокимиятов **формирования среднесрочных региональных программ** по производству жизненно важной и безопасной продовольственной продукции. И эти программы должны соответствовать государственным заказам по созданию рабочих мест в регионах, а также программам подготовки специалистов со средним специальным, высшим образованием.

Предусматривается необходимость наращивания промышленности, повышать эффективность выращивания сельскохозяйственной продукции, уделять особое внимание эффективному использованию земельных и водных ресурсов.

Для каждого государства продовольственная безопасность превратилась в вопрос жизни и смерти. К тому же происходящие на Земле климатические изменения, стремительно расширяющиеся засухи, природные катаклизмы наносят урон урожайности сельскохозяйственных культур. По сведениям Продовольственной и сельскохозяйственной организаций Объединенных Наций (ФАО), в мире более 20 государств не могут обеспечить свой народ продовольствием. То есть около 815 миллионов человек живут впроголодь.

Имеет важное значение обеспечение через сельскохозяйственную сферу — основную опору нашей экономики производства необходимого для экономики сырья, его импорт и экспорт. По итогам 2022 года 25,1 процента ВВП приходится именно на сельское хозяйство. С учетом этого обстоятельства становится понятным, почему кандидат в свой программе подробно останавливается на перспективах этой отрасли.

Кроме того, в программе кандидата выдвигаются предложения по расширению участия граждан в управлении отраслями, имеющими всенародное значение, через **включение представителей общественности в состав наблюдательных советов** крупных производственных предприятий, повышение открытости в их деятельности.

Призывают всех избирателей на выборах Президента Республики Узбекистан поддержать программу кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноярова!

стве, создание на этой основе стабильной и эффективной системы производства продовольственной продукции, увеличение привлечения инвестиций на научно-практические исследования и технологии касательно сферы, развитие кооперации между производителями и перерабатывающими предприятиями создает возможность предотвратить дефицит продовольствия и рост цен на рынке.

В свою очередь эти меры способствуют созданию стабильных, высокоплачивающихся рабочих мест в отраслях производства и переработки сельскохозяйственной продукции, решению проблемы безработицы, многие годы являющейся острой проблемой в сельской местности, где проживает значительная часть населения страны.

Общественный контроль — гарантация социальной эффективности

Определенная в предвыборной программе кандидата идея необходимости усиления общественного контроля за расходованием средств на основе принципа «Государственный бюджет — народные средства», не допускающая безосновательных расходов, имеет важное значение.

В программе указана необходимость внедрения во всех сферах механизма социального диалога и общественного контроля по вопросам реализации структурных реформ и внедрения новых технологий, проведения этих процессов в сочетании с повышением занятости населения на стабильных, высокоплачивающихся рабочих местах, охраной труда, обеспечением экологической чистотой производства.

В Предвыборной программе кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноярова наряду с промышленностью в качестве актуальных задач на нынешнем этапе развития национальной экономики определено сокращение бедности среди населения и превращение нашей страны в государство с доходом выше среднего, повышение темпов роста внутреннего валового продукта.

Предусматривается необходимость наращивания промышленности, повышать эффективность выращивания сельскохозяйственной продукции, уделять особое внимание эффективному использованию земельных и водных ресурсов.

Предусматривается необходимость наращивания промышленности, повышать эффективность выращивания сельскохозяйственной продукции, уделять особое внимание эффективному использованию земельных и водных ресурсов.

Призывают всех избирателей на выборах Президента Республики Узбекистан поддержать программу кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноярова!

Тулкин ТУРАХОНОВ,
заместитель председателя Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОТ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЛУГБЕКА ИНОЯТОВА!**

НС К ХII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Детальная проработка повестки дня

Накануне пленарного заседания верхней палаты парламента профильные комитеты обсудили вопросы предстоящей повестки дня.

Реабилитация гарантирована

Комитет Сената по вопросам науки, образования и здравоохранения предварительно обсудил законы, которые планируется включить в повестку дня очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса.

Среди них Закон «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О профилактике и лечении наркологических заболеваний».

Отмечалось, что в связи с внесением соответствующих изменений и дополнений в Закон «О профилактике и лечении наркологических заболеваний».

Признается, что в связи с внесением соответствующих изменений и дополнений в Закон «О профилактике и лечении наркологических заболеваний».

Вместе с тем в закон включается норма, согласно которой все клинические обследования, связанные с определением необходимости принудительного лечения лица, страдающего наркологическим заболеванием, проводятся в наркологическом диспансере, а в необходимых случаях — в других медицинских учреждениях, где имеются соответствующие специалисты.

Получены ответы от представителей министерств и ведомств о проблемных ситуациях, которые могут возникнуть в процессе практического применения санкций.

Обсуждены и другие вопросы, включаемые сенаторами в повестку дня пленарного заседания.



блодением (диспансерным учетом) и отказывается от добровольного лечения.

Вместе с тем в закон включается норма, согласно которой все клинические обследования, связанные с определением необходимости принудительного лечения лица, страдающего наркологическим заболеванием, проводятся в наркологическом диспансере, а в необходимых случаях — в других медицинских учреждениях, где имеются соответствующие специалисты.

Получены ответы от представителей министерств и ведомств о проблемных ситуациях, которые могут возникнуть в процессе практического применения санкций.

Обсуждены и другие вопросы, включаемые сенаторами в повестку дня пленарного заседания.

По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Штраф не превысит задолженность

В заседании Комитета Сената по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции приняли участие члены Сената, председатели постоянных комиссий Жокагры Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, члены экспертной

группы при комитете, представители соответствующих министерств и ведомств.

Рассмотрен Закон «Об антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов и их проектов». Отмечалось, что в настоящее время проведение антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов регулируется не законом, а положением, утвержденным приказом Министерства юстиции. Это

осуществляется, что сумма административного штрафа не может превышать сумму, установленную к взысканию в исполнительном документе.

Сокращается круг лиц, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях и применять административные наказания. Закон служит обеспечению надежной защиты прав и свобод граждан, а также создания удобства при уплате штрафов.

По итогам обсуждения принятые соответствующие решения комитета, определены задачи и даны рекомендации ответственным организациям и ведомствам.

Совместное использование спектра

Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре» был обсужден на заседании Комитета Сената по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах.

В последние годы осуществляется масштабная работа по расширению покрытия мобильной связи и мобильным интернетом, повышению качества предоставляемых услуг в труднодоступных и отдаленных районах, охват населенных пунктов оптоволоконными линиями связи достиг 81 процента, а мобильным интернетом — 98 процентов.

Законом вводится порядок совместного использования радиочастотного спектра с учетом передового международного опыта. Также упрощается получение лицензии и выдача разрешений субъектам, осуществляющим деятельность в сфере, в соответствии с которым устанавливается, что при

проведении проектных научно-исследовательских и опытно-конструкторских

работ не требуется получение разрешения от соответствующего государственного органа.

Закон послужит дальнейшему эффективному использованию радиочастотного спектра, развитию сетей телекоммуникаций, а также обеспечению населения более качественными услугами телекоммуникаций.

Принято соответствующее решение комитета.

Защита без госпошлины

На заседании Комитета по вопросам развития региона Приаралья и экологии сенаторы особо остановились на Законе «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

Практика показывает необходимость освобождения соответствующих государственных органов от уплаты государственной пошлины при обращениях в суды с исками, заявлениями и ходатайствами по вопросам развития конкурентной среды и защиты прав потребителей, взыскания кредитных средств, предоставленных государством субъектам предпринимательства и пребывания в сроках.

Поэтому законом предусматривается освобождение Комитета по развитию конкуренции и защиты прав потребителей и Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности при Министерстве экономики и финансов от уплаты государственной пошлины при обращениях в суды.

Также сенаторы были детально рассмотрены изменения и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О профилактике и лечении наркологических заболеваний».

По итогам заседания приняты соответствующие решения комитета.

«Народное слово».

ВИЭ в помощь жителям махаллей

Соответствующим постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса от 8 ноября 2022 года наложен парламентский контроль для изучения работы по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей, системному решению вопросов на местах, обеспечению качественного выполнения каждого проекта.

В рамках исполнения данного постановления Кенгаша председатель Комитета по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции Н. Умаров побывал в махаллях Шайкантуркского района столицы. Вместе с депутатами местного Кенгаша, председателями махаллинских сходов граждан, помощниками хокимов и активистами ознакомился с тем, как обстоит дело с подворовым вывлечением потребностей граждан. Осмотрен ход внедрения возобновляемых источников энергии, установки устройств возобновляемых источников энергии малых мощностей.

Изучены вопросы обеспечения занятости населения и улучшения его социального положения. В частности, трое безработных граждан обеспечены постоянной работой в сходе граждан махалля «Янгиабад», восьми нуждающимся женщинам на основе субсидий выделены швейные машины. Для внедрения возобновляемых источников энергии в семи домах установлены солнечные батареи за счет средств фонда «Доброта и поддержка».

Сенатор побывал в некоторых домах махалли и побеседовал с жителями. Н. Умаров дал предложения и рекомендации ответственным работникам относительно возможности получения постоянного источника дохода безработным населением.

«Народное слово».

СЕМИНАРЫ

Важный инструмент улучшения бизнес-среды

Всенат Олий Мажлиса состоялся семинар на тему «Дальнейшее совершенствование налогового администрирования и снижение налоговой нагрузки на бизнес при улучшении бизнес-среды».

Обсуждена пределенная работа по созданию благоприятной деловой среды для предпринимательской деятельности, вопросы совершенствования налоговой политики, в том числе снижения налоговой нагрузки на бизнес.

Для максимального снижения налоговой нагрузки на бизнес виды налогов скращены с 16 до девяти. Принята Концепция совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан. С 1 января 2019 года отменены обязательные отчисления. Ставка налога на прибыль, взимаемого с юридических лиц, для коммерческих банков снижена с 22 до 20 процентов, ставка налога на прибыль, удерживаемого у источника выплаты с дивидендов и дохода в виде их процентов, — с 10 до пяти процентов, ставка единого налога — с пяти до двух процентов, ставка единого социального налога — с 15 до 12 процентов.

Кроме того, в результате общих удобств и льгот, направленных на поддержку субъектов предпринимательства, в их распоряжении только в 2022 году осталась 2,9 триллиона сумов.

Участники семинара акцентировали внимание на налоговую реформу, сокращение видов налогов, снижение налоговых ставок и расширение налоговой базы, продолжение роста объемов поступлений в бюджет.

Отмечена необходимость с целью улучшения бизнес-среды совершенствовать налоговое администрирование и механизм взыскания налогов. В частности, говорилось, что налоговая

воздобождены от ежегодной уплаты налогов в среднем на сумму шесть триллионов сумов.

В целях справедливого распределения налоговой нагрузки на экономику и обеспечение непрерывной цепочки налога на добавленную стоимость определено, что налогоплательщик, чей оборот превышает один миллиард сумов, уплачивает НДС, и ставка данного налога снижена с действующих 20 до 12 процентов, введена практика возмещения налога на добавленную стоимость.

В результате определенной позитивной работы, проделанной государством по поддержке предпринимателей путем снижения налоговой нагрузки, число зарегистрированных налогоплательщиков увеличилось в 23 раза. Численность официальных трудоустроенных работников возросла на 130 процентов. Количеством предприятий, уплачивающих налог на имущество в качестве юридического лица, увеличилось в 8,4 раза.

Кроме того, в результате общих удобств и льгот, направленных на поддержку субъектов предпринимательства, в их распоряжении только в 2022 году осталась 2,9 триллиона сумов.

Участники семинара акцентировали внимание на налоговую реформу, сокращение видов налогов, снижение налоговых ставок и расширение налоговой базы, продолжение роста объемов поступлений в бюджет.

Отмечена необходимость с целью улучшения бизнес-среды совершенствовать налоговое администрирование и механизм взыскания налогов. В частности, говорилось, что налоговая

задолженность возникает в результате недостаточности знаний и навыков налогоплательщиков.

Подчеркнута важность подготовки видеороликов на примерах, касающихся налоговых и широкой пропаганды их среди населения через средства массовой информации, отражая на реальных фактах положительное влияние налога на условия жизни населения.

Участники семинара высказали предложение о внедрении порядка предварительного исчисления налогов в зависимости от вида деятельности, чтобы создать удобства для людей, желающих заниматься предпринимательской деятельностью.

Также отмечена необходимость принятия путем снижения налоговой нагрузки на субъектов предпринимательства мер по легализации рабочих мест физических лиц, неформально занятых в частном секторе.

Чтобы улучшить деловую среду, усовершенствовать налоговое администрирование и снизить налоговую нагрузку на бизнес, высказывались мнения и замечания по прекращению практики неформальной занятости путем ее сокращения и создания для всех справедливой, прозрачной и сбалансированной налоговой системы.

Сенаторы отметили, что система налогообложения должна служить повышению финансовых возможностей налогоплательщиков, инвестиционного потенциала и улучшению конкурентной среды.

«Народное слово».

Яркая палитра изделий мастеров



Широкий выбор изделий из шелка и атласа представили ремесленники Ферганской долины. Они же являются искусными мастерами приготовления разнообразных специй, придающих особый вкус и неповторимый аромат каждому блюду, а также укрепляющих здоровье и продлевая жизни человека.

По словам учителя Хамдами Абдурахимова из Маргилана, в последние годы широкую популярность обретают изделия из атласа. Процессом их изготовления на протяжении многих веков занимались наши отцы и деды. Их дело продолжают нынешнее поколение ремесленников.

Разнообразные шелковые, а также золотошвейные и изделия ручной вышивки — визитная карточка бухарских мастеров. Они украшают многочисленные музеи в нашей стране и за рубежом, частные коллекции ценителей высокого искусства. Имена известных ремесленников Б. Жумадаева, М. Салимовой, продолжающих славные традиции мастеров народного прикладного искусства, хорошо знакомы соотечественникам.

Каждый регион представил на фестиваль свои изделия. Богатый ассортимент также предложили ремесленники соседних государств и зарубежных гостей. Внимание привлекли работы мастеров из Таджикистана, Туркменистана, Кыргызстана, России, Ирана, Индии, Афганистана, других стран.

Участвовал во многих ярмарках, выставках, фестивалях, проводимых в разных странах, — рассказывает мастер митапорного искусства Даврон Тошев. — Но

лет вырос в семь раз. Самозанятые в этой сфере более 230 тысяч человек. Традиции народных мастеров передаются из поколения в поколение. По их стопам идут дети, многочисленные ученики. Немало семейных династий мастеров, изготовления изделий из шелка, золотого шитья, ручной вышивки, ювелирного искусства. Секретам народного ремесленничества обучается свыше 116 тысяч учеников.

У нас в стране ремесленничество так же уделяется внимание государства, — говорит участница фестиваля из Беларуси Людмила Васильенко. — Но сфера еще не получила такого развития, как у вас. Опыт, накопленный в Узбекистане по развитию народного прикладного искусства, сохранению и возрождению отдельных его видов, очень полезен для многих стран. Приняв участие в фестивале, мы получили полную информацию о работе, проводимой в Узбекистане по поддержке ремесленничества, условиях и льготах, предоставленных государством для представителей сферы, получили ответы на многие волнующие нас вопросы. Обменялись опытом работы, установили дружеские связи, нашли новых партнеров.

Этим и ценен фестиваль.

Карим АБДУРАХИМОВ,

«Народное слово».

РЕКЛАМА



**USAID ETICA
«Abt Associates Tashkent»**

RFQ-USAID/ETICA-027

ООО «Abt Associates Tashkent» в рамках реализации проекта USAID по ликвидации туберкулеза в странах Центральной Азии приглашает правомочные фирмы к участию в конкурсных торгах

№ RFQ-USAID/ETICA-027

на поставку

планшетов в количестве 27 шт.

Организации, заинтересованные в участии в конкурсных торгах, могут получить конкурсную документацию бесплатно, направив свои запросы по адресам эл. почты:

etica_procurement@abtassoc.com,
djakhangir_buzurkhanov@abtassoc.com

Последний срок представления предложений — 17.00 27 июня 2023 года.